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Interrogazione a risposta scritta n. 1610 
 
 
 
 

Sono innumerevoli e si susseguono senza soluzione di continuità le problematiche legate 

all’ambiente e alla salute del territorio e dei suoi abitanti in Valsugana. Alla scarsa qualità dell’aria 

si aggiungono i preoccupanti livelli di inquinamento del suolo, a causa dei quali esiste il rischio di 

contaminazione delle falde acquifere. 

Si riporta di seguito la casistica più eclatante posta alla luce per iniziativa, volontà e impegno dei 

cittadini: 

- Monte Zaccon, nel comune di Roncegno (sito fortemente contaminato da rifiuti tossici 

industriali; tra il 2007 e il 2008 sono state conferite 419.852 tonnellate di rifiuti, di cui solo il 

6,6% era conforme ai limiti di legge). Il sito deve ancora essere messo in sicurezza; 

- Discarica di rifiuti industriali Sarpa, nel comune di Villagnedo (autorizzata alla confluenza 

di due torrenti, Chieppena e Maso, col fiume Brenta) in cui sarebbero stati conferiti materiali 

industriali sospetti; 

- Discarica San Lorenzo (Borgo Valsugana, Val di Sella, loc. San Lorenzo) per polveri di 

abbattimento fumi dell’Acciaieria, rifiuti altamente inquinanti e pericolosi per la salute e per i 

quali sarebbe d’obbligo il trattamento e lo stoccaggio secondo procedure particolari. Queste 

polveri sono state invece conferite senza alcuna precauzione in una cava di ghiaia esaurita. 

A valle della discarica è già stato accertato l’inquinamento di una falda acquifera da cromo 

esavalente, sostanza altamente cancerogena; 

- Argini torrente Moggio nel comune di Borgo Valsugana, in cui è stato trovato materiale di 

scarto industriale proveniente da impianto siderurgico; 
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- Località Sacco nel comune di Borgo Valsugana, adiacente al centro sportivo e alla piscina 

comunale, dove sono stati ritrovati rifiuti pericolosi e polveri di abbattimento fumi; 

- Discarica Fastro 1, comune di Borgo Valsugana, all’imbocco della Val di Sella, in cui sono 

state smaltite anche polveri di abbattimento fumi. 

 

Considerato che è dovere della pubblica amministrazione tutelare la salute e l’ambiente ed è 

diritto dei cittadini avere un’informazione trasparente a riguardo, 

 

Tutto ciò premesso si interroga il Presidente della Provincia per conoscere 

1. tutte le indagini effettuate ed attualmente in atto  e i corrispondenti siti oggetto delle 

stesse sul territorio della Valsugana oltre a quelli elencati in premessa; 

2. i documenti riportanti le analisi e i risultati che ne sono derivati; 

3. quali interventi di messa in sicurezza o bonifica sono stati previsti e copia dei 

corrispondenti progetti. 

   Cons. prov. Filippo Degasperi 

 

 


